

中国崛起如何解决“挨骂”问题

张维为周六做客齐鲁大讲坛,讲述中国怎样跳出西方话语束缚



主办:省委宣传部
省社科联
山东大学
齐鲁晚报
山东博物馆

本报济南11月27日讯(记者 韩适南) 29日(周六)下午两点半,第90期齐鲁大讲坛将在山东大学中心校区知新楼三楼报告厅举行。复旦大学中国国家发展模式研究中心主任张维为将为听众带来一场“中国模式与中国崛起”的报告。

在国际社会中,“中国崛起”是最近几年的一个热门话题,外国人有外国人的看法,中国人有中国人的看法,甚至中国人内部也各有各的看法,当中国崛起和中国模式面对指责与批评时,我们应该怎样认知?

张维为在此前的公开演讲中表示,“新中国在前两个三十年里解决了‘挨打’和‘挨

饿’的问题,现在要解决‘挨骂’的问题。”张维为说,“中国作为一个大国,首先要跳出‘西方中心论’和‘历史终结论’的话语束缚,必须以自己的话语回答‘从哪里来、走什么路、往何处去’等大问题。”

关于“中国模式”,目前在学术界存在颇多争议。有人认为,中国的改革属于转型国家改革的一种,它只在区别“渐进式改革”与“激进式改革”方面有意义;有人认为,中国的改革是动态的过程,彼岸究竟是什么模式,现在并没有人知道,谈何中国模式。

作为“中国模式”的坚定支持者,张维为认为中国学者应该对“社会主义法治”、“民本主义”等中国经验进行总结和提炼;对“民主-专制”“良政-劣政”等基础理论概念进行突破和创新;对“基尼系数”、“三权分立”等西方概念和标准体系进行重新界定和创新。

本期讲坛由山东大学当代社会主义研究所所长、博士生导师王建民主持。

齐鲁大讲坛由省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报、山东博物馆联合主办,以“搭建思想平台、共享精神财富”为宗旨,每月两期,每期邀请一位嘉宾担任主讲。大讲坛坚持公益性原则,面向公众免费开放。

嘉宾介绍



张维为(资料片)

张维为,复旦大学外文系毕业,日内瓦大学国际关系硕士、博士,曾为英国牛津大学访问学者,现为复旦大学中国国家发展模式研究中心主任、春秋研究院高级研究员、上海社科院世界中国学研究所所长、瑞士日内瓦外交与国际关系学院客座教授、日内瓦亚洲研究中心资深研究员,走访过100多个国家。《中国超越》、《中国触动》、《中国震撼》等畅销书作者。

讲座提示

时间:11月29日星期六下午两点半
地点:山东大学中心校区知新楼三楼报告厅
为保证会场的秩序与安全,请各位听众于29日下午两点开始入场。会场座位有限,坐满为止。活动咨询电话:省社科联科普部0531-82981378。

“为子还债” 信义夫妻有工作了

本报邹城11月27日讯(记者 黄广华 通讯员 胡恩娇 刘超) 邹城市城前镇替意外去世的儿子还债的孙祥存(本报11月20日A11版报道),找到踏实的工作了。27日上午,邹城市国贸家具城总经理庾振洪来到城前镇前标村,为孙祥存送去了一份聘书,聘请他为国贸家具城的一名员工。当日,邹城市委宣传部、文明办和爱心企业也为孙祥存送来了11000元的慰问金。

庾振洪通过齐鲁晚报看到了孙祥存夫妇12年来替亡子还债的故事,被老两口诚信做人的精神所感动。得知夫妇二人身体欠佳,孙祥存为继续还债还要远赴外地打工后,为缓解他们的经济压力,解决老两口长久的生计问题,特意在家具城安排了一个职位,提供住宿,让孙祥存就近打工,每个月能有2000多元的收入。

当天,和庾振洪同行的还有邹城市委宣传部和文明办的相关负责人,该市市委宣传部长王永玲还特意给孙祥存夫妇送去了6000元的“生活困难道德模范救助金”。就在庾振洪送去聘书的同时,邹城市蓝陵市政工程有限公司总经理刘召平也匆匆赶来,他也是听说了老孙的事迹,特地冒雨赶了20多里地的山路,将5000元的帮扶金送到孙祥存夫妇手里。

孙祥存夫妇: 感谢有心人 欠债一定还清

“不欠良心债,做矿工打短工,诚信夫妻12年替亡子还债12万”。邹城市城前镇孙祥存夫妇的事迹一经本报报道后,引起广泛关注。早在稿件刊发当日,就有爱心企业愿意为孙祥存夫妇提供工作岗位,由于离家较远等原因,并没有成行。

孙祥存夫妇表示,替子还债并不是别人要求的,而是打心眼儿里觉得要诚信做人,欠下的债一定要还清,非常感谢政府的关心和两家企业的帮助,他们最大的愿望就是能顺利把剩下的几万块钱还清。
本报记者 黄广华

寿光“11·16”重大火灾事故直接原因查明 电线短路引燃保温材料致18死



寿光“11·16”重大火灾

本报潍坊11月27日讯(记者 李晓东 赵磊) 27日,国家安全生产监督管理总局公布关于寿光“11·16”重大火灾事故的通报。通报中提到,经调查,事故的直接原因是:龙源食品有限公司保鲜恒温库内沿墙敷设的制冷风机供电线路接头过热短路,引燃墙面聚氨酯泡沫保温材料,引

发火灾。11月16日,山东省寿光市化龙镇裴岭村龙源食品有限公司发生火灾,造成18人死亡、13人受伤,过火面积5000平方米。

据初步分析,该起火灾暴露出生产经营单位存在以下主要问题:一是违法违规生产经营,生产厂房未经正规设计,未向有关部门申报验收。二是消防安全隐患突出。违规使用不合格保温材料,电器线路敷设、疏散通道、安全出口设置不符合规范要求。三是单位安全宣传培训教育不到位,未对从业人员进行消防安全培训教育。四是应急管理缺

失,无预案、无演练。通报指出,近年来,劳动密集型企业重大火灾事故时有发生,要深刻吸取事故教训,切实加强安全生产工作,有效防范和坚决遏制重特大事故发生。要加强对生产经营单位特别是中小型劳动密集型企业消防安全监管;重点整治易发生群死群伤火灾事故的人员密集场所、劳动密集型企业等重点场所存在的各类消防违法违规行为;对于生产季节性强、员工流动性大的企业,要及时组织针对新员工的演练,确保一旦发生火灾,员工能有效施救、及时报警、快速疏散。

10名伤者出院 善后工作结束

27日下午,记者从寿光市卫生局了解到,截至目前,寿光“11·16”重大火灾事故中受伤的13名伤者中,已有10人康复出院,剩余3人中,有两人在寿光市人民医院救治,另外一名伤者在寿光市中医医院进行救治,3名伤者伤情均趋于好转。

另外,据寿光市相关部门消息,18名死者的善后工作也已经结束。企业相关负责人仍被控制。本报记者 李晓东 赵磊

<p>血管瘤医院</p> <p>婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)</p> <p>济南</p> <p>0531-89002222</p> <p>济南市中区济微路125-7号</p> <p>www.jnxgl120.com</p>	<p>哮喘病医院</p> <p>慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。</p> <p>济南</p> <p>0531-66621111</p> <p>济南市英雄山路412号</p> <p>www.jnxcbyy.com</p>	<p>嘉乐不孕症医院</p> <p>生殖健康与不孕症专业</p> <p>济南</p> <p>0531-6777 7777</p> <p>地址:济南市玉函路、土屋路交叉口</p> <p>www.jn1212.com</p>	<p>白癜风医院</p> <p>各种顽固型、节段型、散发型、肢端型、泛发型、局限型等白癜风疾病</p> <p>济南</p> <p>0531-88753333</p> <p>济南市堤口路143号 (省煤炭工业局旁)</p> <p>www.jnbbbyy.com</p>	<p>神康医院</p> <p>失眠抑郁精神疾病心理疾病</p> <p>济南</p> <p>0531-88120120</p> <p>济南市历下区工业南路41号</p> <p>www.jnksyy.com</p>	<p>济南骨科医院</p> <p>腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎</p> <p>济南</p> <p>0531-67966666</p> <p>济南市英雄山路36号</p> <p>www.jngk.cn</p>
---	--	---	--	--	--